
Atti Parlmmentari — 5 2 4 8 — Carrièra dei Deputati 

LEGISLATURA X X I Y - l a S E S S I O N E - DISCUSSIONI - l a TORNATA D E L 3 LUGLIO 1 9 1 4 

previsione della spesa del Ministero di agri-
coltura, industria e commercio per l'eser-
cizio 1914-15, che corrisponde a quello n. 84 
dello stato di previsione medesimo per l'e-
sercizio 1913-14 ». 

A questo artìcolo gli onorevoli Congiu 
e Cocco-Ortu hanno presentato il seguente 
emendamento : 

« Sostituire : 
« Per la costruzione della strada che 

metta in comunicazione le provincie di Ca-
gliari e di Sassari col Regio Istituto zoo-
tecnico Santa Maria (Bosa) alle medesime 
sarà concesso, in proporzione del rispettivo 
percorso territoriale in ciascuna provincia, 
un sussidio per un terzo a carico del Mini-
stero d'agricoltura, industria e commercio 
e per l'altro terzo a carico del Ministero 
dei lavori pubblici sull'importo dei relativi 
progetti approvati dagli uffici del Genio 
civile. 

« Alla spesa relativa si provvederà dal 
Ministero di agricoltura, industria e com-
mercio coi fondi stanziati al capitolo dello 
stato di previsione della spesa per l'eser-
cizio 1914-15 corrispondente a quello n. 64 
dello stato di previsione medesimo per l'e-
sercizio 1913-14 e dal Ministero dei lavori 
pubblici coi fondi che verranno stanziati 
per gli esercizi 1914-15 e 1915-16 ». 

C I U F F E L L I . ministro deilavori pubblici. 
•Chiedo di parlare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
C I U F F E L L I , ministro dei lavori pubblici. 

Gli onorevoli Congiu e Cocco-Ortu vogliono 
ohe a questa strada contribuisca anche il 
Ministero dei lavori pubblici e propongono 
ctie contribuisca con un sussidio nella mi-
sura di un terzo. 

Ora, sentito anche il collega del tesoro, 
sono disposto ad accettare l'emendamento, 
ma fissando il contributo del Ministero dei 
lavori pubblici nella misura di un quarto, 
che è la misura normale. 

COCCO-ORTU. Consentiamo. 
P R E S I D E N T E . Allora l'articolo 13 sa-

rebbe modificato così: 

« Perla costruzione della strada che metta 
in comunicazione le Provincie di Cagliari 
e di Sassari-col Regio Istituto zootecnico 
;Santa Maria (Bosa) alle medesime sarà con-
cesso, in proporzione del rispettivo percorso 
territoriale in ciascuna provincia, un sus-
sidio per un terzo a carico del Ministero 
d'agricoltura, industria e commercio e per 

5 un quarto a carico del Ministero dei la-
vori pubblici sull'importo dei relativi pro-
getti approvati dagli uffici del Genio civile. 

« Alla spesa relativa si provvederà dal 
Ministero di agricoltura, industria e com-

) mercio coi fondi stanziati al capitolo dello 
j stato di previsione delia spesa per l'eser-
; cizio 1914-15 corrispondente a quello n. 64 
j dello stato di previsione medesimo per 
| l'esercizio 1913-14 e dal Ministero dei la-

vori pubblici coi fondi che verranno stan-
ziati per gli esercizi 1914-15 e 1915-16 ». 

Nessun altro chiedendo di parlare, lo 
metto a partito. 

(È approvato). 
i 

Art. 14. 

« In ciascun capoluogo di circondario sarà 
istituita una cattedra ambulante di agri-
coltura o una sezione di cattedra. 

| « A tale fine al ruolo organico del per-
sonale per le cattedre ambulanti per la 
Sardegna sono aggiunti al 1° luglio 1914, 
n. 4 direttori a lire 4,000, n. 11 assistenti 

j a lire 2,000 e n. 11 sorveglianti esperti a 
I lire 1,500. 

« I sorveglianti esperti muniti di licenza 
d'Istituto tecnico, dopo un quinquennio 
di lodevole servizio, saranno ammessi ai 
concorsi per i posti di assistente. 

« Ai posti di direttore possono concor-
rere solamente gli assistenti muniti di lau-
rea in scienza agraria. 

« La maggiore spesa per l'aumento di 
tale personale nella somma complessiva di 
lire 54,500 farà carico come maggiore asse-
gnazione al capitolo corrispondente al 184 
dello stato di previsione della spesa del 
Ministero di agricoltura, industria e com-
mercio per l'esercizio 1913-14 ». 

A questo articolo 14 1' onorevole Por-
cella ha presentato il seguente emenda-

I mento : 
| 

« Al terzo comma, dopo le parole : d' Isti-
| tuto tecnico, aggiungere: e di scuole agrarie 

di pari grado ». 

L'onorevole Raineri, poi, propone di sop-
primere i commi terzo e quarto del testo 
concordato tra Commissione e Governo. 

Chiedo prima di tutto all'onorevole mi-
nistro di agricoltura se accetta l'uno o l'altro 
di questi emendamenti. 

CAVASOLA, ministro di agricoltura, in-
j dustria e commercio. Prima di tutto prego 
> il relatore della Giunta e la Camera di con-


